

# 前朝部長或佔半獨欠女性 阿塔料今成立新政府



在坎大哈，塔利班武裝人員乘坐繳獲的美軍軍車，慶祝美軍撤退。

【香港商報訊】塔利班日前宣布成立阿富汗伊斯蘭酋長國，最快今天就會宣布成立阿富汗新政府。塔利班發言人穆賈希德接受外媒訪問時透露，新政府內閣中前部長將佔半數，但不會有女性部長。塔利班領袖阿洪扎達將出任國家最高領袖，下設總統及總理負責管治國家。美軍高層表示，五角大樓仍有機會與塔利班合作，共同打擊恐怖主義威脅。中國外交部發言人汪文斌昨指出，希望美方認真反思，停止動輒對他國進行軍事干涉。



▲阿洪扎達料任阿富汗最高領袖。

▲塔利班武裝人員在喀布爾街上巡邏，負責維持治安。

## 阿洪扎達料任阿國最高領袖

阿富汗傳媒亦報道說，塔利班文化委員會成員薩曼尼透露，新政府協商工作接近完成，並就內閣組成展開了必要討論——阿洪扎達無疑在新政府中佔一席位，他肯定擔任最高領袖。有政治分析家指，總理或總統將會在阿洪扎達監督下執政。

據英媒報道稱，新政府成立儀式將於阿富汗首都喀布爾總統府舉行。阿洪扎達將對管治委員會擁有最終權力，並由3名副手輔助，分別是已故塔利班領袖奧馬爾之子雅各布、塔利班分支「哈卡尼網絡」領袖哈卡尼、塔利班共同始創人巴拉達。管治委員會並非由選舉產生，可能重演塔利班於1996年至2001年的統治模式，推行激進伊斯蘭教法。

## 坎大哈巡遊展示美軍裝備

繼日前塔利班分子大肆慶祝美國及其盟友撤走，塔利班昨再於其根據地坎大哈舉辦勝利巡遊，一展從美

軍手中繳獲的軍備。從社交平台視頻可見，一輛輛美軍裝甲車在路上奔馳，空中亦有美軍黑鷹直升機盤旋，到處可見塔利班旗幟飄揚，所有裝備相信是美軍與阿富汗政府軍戰鬥時遺下。而阿富汗西部大城赫拉特則爆發罕見示威，當地有約50名女性走上街頭爭取工作權，並抗議新內閣不見女性身影。示威者齊聲高呼，「接受教育、工作和安全保障是我們的權利。」

另據半島電視台昨日報道，阿富汗民航局一官員透露，喀布爾機場的國內航班將於當地時間周五恢復，國際航班恢復則需要時間。

## 美軍或聯手阿塔打擊IS-K

另一方面，美國防長奧斯汀與參謀長聯席會議主席米利舉行記者會。奧斯汀表示，目前美軍與阿塔的合作重點是協助在阿富汗的美國人撤離。他說，就塔利班而言，很難預測將來會發生什麼事情。而米利則形容塔利班是個殘忍的組織，究竟會否改變仍有待觀察。媒體追問美國有無可能與塔利班合作打擊伊斯蘭國-呼羅珊省（IS-K）時，米利稍作停頓後回答：「這有可能。」奧斯汀補充指，他不希望作任何預測。他強調，美軍會盡一切努力確保專注對抗IS-K，包括加強研究IS-K網絡，並適時要IS-K付出代價。

## 中方：望美方認真反思吸取教訓

俄羅斯總統普京日前在談及阿富汗局勢時表示，美國在阿經營的成果為零，甚至是負面的。對此，中國外交部發言人汪文斌昨表示，普京總統的觀點值得美方深思。世界上沒有定於一尊的民主形式，各國都有權獨立自主探索符合本國國情和實際的發展道路。「希望美方認真反思，吸取教訓，停止向外推銷自己的意識形態和價值觀，停止動輒對他國進行軍事干涉，停止打着人權旗號在國際上製造分裂和對抗，避免再重蹈在阿富汗的覆轍。」

俄外長拉夫羅夫同日表示，俄沒有計劃在塔利班和阿富汗其他各方之間調解。他說：「我們很久以前就呼籲塔利班以及其他部落勢力和政治團體協商組建一個包容性的過渡政府。我們目前不打算作為中間人參與這種談判。所有人都希望，塔利班和其他勢力能夠達成一致。西方國家、中國以及中亞國家也都發出了這樣的信號。」

歐盟執行委員會亞太區總監維爾則表示，目前還不清楚塔利班能否有效治理，但對歐盟而言，建立官方關係的關鍵前提是能否建立包容且具代表性的過渡政府。

# 歐藥管局指暫無必要打第三針

【香港商報訊】由於德爾塔毒株在全球肆虐，世界大部分地區仍籠罩在疫情陰影中，已有部分國家宣布或正考慮為部分人群打第三劑加強針。歐洲藥管局昨日發布的一份新聞公報說，為已完成新冠疫苗接種的人群接種疫苗加強針不是迫切需求。而美國有民意調查發現，逾七成已完成疫苗接種人士有意接種加強劑。

## 應區分加強針和補充針

據中通社昨日報道，歐局方公報說，歐洲疾控中心（ECDC）的一份技術研究報告數據表明，截至目前，歐盟及歐洲經濟區18歲以上的成年人中約有三分之一還沒有完全接種疫苗。在這種情況下，當前的優先事項應該是為所有尚未完成疫苗接種的人接種疫苗。該機構同時指出，談論第三劑疫苗時應區分為免疫系統正常的健康人接種的「加強針」和為免疫系統較弱的人群接種的「補充針」，當前應考慮推行的是後者。

歐洲疾控中心指出，一些研究報告稱，接種補充針可以改善免疫功能低下者，如接受過器官移植者的免疫反應。因此，該中心建議各國現在就應該開始考慮為這部分人群接種補充針的選項。

## 美逾七成人想打加強劑

美國為應對德株侵襲，華府早前宣布計劃本月20日起為普通民眾接種疫苗加強劑。

路透社與市場調查公司益普索集團合作，在8月27日至30日期間作全美網上調查，訪問4427名成年人，其中3042人最少接種1劑疫苗。結果顯示其中2374人有意接種第三劑，佔受訪人士76%，僅得6%人士明確表示不願接種，剩餘18%人士尚未決定。其中55歲或以上人士有意接種比率，更高達80%。有意接種加強劑人士中，43%承認因憂慮德爾塔變種，而34%則指因出於自身年齡考慮。另外有28%受訪者憂慮，已完成接種的疫苗失去功效，15%承認自身免疫力較弱或感染風險較高。

美國醫學界對廣泛接種加強劑仍有爭議，美國費城天普大學傳染病專家加拉格表示，調查結果反映美國民眾對德株感到焦慮，加強劑更受普通大眾歡迎。



西班牙一名16歲青少年接種首劑新冠疫苗。

Table with 15 columns: 球賽編號, 開賽時間, 賽事, 即首6仔, 主隊, 水位, 讓球盤, 水位, 亞洲盤, 水位, 客隊, 全場主和, 讓球主和, 全場入球大細, 電視直播. It lists various football matches and betting odds.

Table with 15 columns: 球賽編號, 開賽時間, 賽事, 即首6仔, 主隊, 水位, 讓球盤, 水位, 亞洲盤, 水位, 客隊, 全場主和, 讓球主和, 全場入球大細, 電視直播. It lists various football matches and betting odds.

## 革命下盤城竹在胸

周五舉行的美職聯賽，費城聯主場迎戰新英倫革命，前者雖有主場之利，但無論狀態和人腳均遠遠不及客軍。新英倫革命現排東岸首位，剛戰落敗急需挽回信心，今場鬥志必堅，讓球盤開出費城聯讓平手、半球，革命下盤出擊。(球賽編號：星期五28-NOW639台周六早上7:30直播)

新英倫革命現時排在東岸首位，雖比末席的拿舒維爾和季席的奧蘭多城多打兩場，但分數上有明顯差距，領先兩隊達14分之多。球隊雖然上場作客不敵紐約城，但先前連贏4場，當中曾於主場以2比1擊敗費城聯。革命能取得如此佳績，有賴於外援狀態大勇。來自阿根廷的古斯達尼保奧和波蘭的布克沙為主力箭頭，季內共入22球之多，兩人埋門把握力強，加上交出11個助攻的中場指揮官卡利斯基爾派牌，3人必屬各軍主要攻擊利器，今場力足攻破費城聯大門。

費城聯排東岸第5位，但近期戰績遠遜於客軍，近8場只得兩場勝仗，其餘3和3負，狀態之低迷可見一斑。隊中鋒線主力派斯比高、哥尼布基和沙治奧山度士3人，合共只能攻入13球，雖說不差，但相比起革命，其進攻能力略有不及，今仗料難以抵擋客隊。

革命勇兼前線威力十足，上仗之敗促使今仗更具鬥志；佔有主場的費城聯近態未可信賴，難以靠。讓球盤開出費城聯讓平手、半球，革命下盤可試，波膽佔革命贏2比0完場，有15倍分頭。

## 拿舒維爾約定和局

拿舒維爾在周五美職聯賽，將於主場迎戰紐約城。拿舒維爾主場甚具威力，球員亦有實素。紐約城作客雖差，但攻力不可看輕，兩軍各有優點，今仗一於追捧3.25倍和局。(球賽編號：星期五27-NOW638台周六早上7:30直播)

拿舒維爾現排東岸末席，近8戰取得3勝4和1負，當中主場3戰有2勝1和，事實上，他們近10仗主場上擊取得7勝3和的不敗戰績，足證威力。人腳方面，土炮查理斯沙邦正是球隊首席射手，至今轟入9球，德國外援穆達達達上力強，以8個入球緊隨其後，兩人合力攻勢，攻力有保證，輔以主場之利威力，當然值得看。

紐約城雖然作客出奇地弱，近5場作客成績2和3負，以賽績來計難予信心，不過球隊攻力絕不示弱，南美子寶卡斯迪爾斯和捷西斯麥甸拿季內持續冒勇，前者攻入10球，後者也有7球進帳，來自利比亞的達祖尼舒拉迪也具入球能力，3人組成的進攻鐵三角，大有本錢爭取入球，不計作客劣績，還是有餘頭的。加上他們剛戰主場擊敗新英倫革命，同時打下一支強心針，實其餘勇，今仗未必無機。

雙方皆有捧場之道，今場對戰追捧和局穩陣，有3.25倍好分頭可以一試，波膽佔2比2完場，有11.5倍博得過。



梅梅開二度後，瘋狂慶祝。

# C朗 兩記頭球領葡萄牙反勝愛爾蘭 成國際賽入球王

【里斯本2日綜合電】周三世盃外歐洲區A組賽事，葡萄牙坐鎮阿爾加維球場，最終以2比1反勝愛爾蘭。剛剛轉投曼聯的C朗上半場12碼宴客後，在完場前兩度頭球破門，幫助球隊完成驚天逆轉之餘，亦成為男足國家隊入球王。

葡萄牙此前13次對愛爾蘭，取得7勝2和4負，主帥山齊士派出C朗、迪亞高連達攻堅，般奴費南迪斯、貝拿度施華在前場調度，38歲的比比和24歲的魯賓戴亞斯鎮守後防。15分鐘，般奴費南迪斯禁區內博得12碼，C朗主罰被僅19歲的愛爾蘭門將巴祖努撲出。28分鐘，祖達飛身頭球擊中門柱彈出。45分鐘，艾根在角球機會中前點甩頭破門，幫助愛爾蘭領先1比0完上半場。

易邊再戰，貝拿度施華連連兩次錯失破門良機，眼看葡萄牙要在主場見負，在最後時刻，36歲的隊長C朗站了出來，先在89分鐘，頭球頂入球門右下死角，又在96分鐘的最後一次進攻再度頭球建功，全場表現出色的愛爾蘭

門將巴祖努也只能望球興嘆，最終憑着這兩記頭槌，葡萄牙戲劇性以2比1絕殺愛爾蘭。

幫助主隊完成逆轉後的C朗興奮地脫衣慶祝，在全場近8000名球迷的掌聲中享受着王者般的榮耀，但激情過後，他被罰黃牌，由於累積足夠黃牌，下場世盃外對阿塞拜疆將要停賽，這意味着，C朗將會提早返曼聯報到。

連同這兩個入球，第180場為國家隊出戰的C朗，以111個入球刷新了男足國家隊的入球世界紀錄，前紀錄是由他和伊姆射手戴伊共同保持的。

對於成為入球王，C朗賽後表示動力源於曼聯，他說：「這個紀錄是獨一無二，實在令我引以為傲，葡萄牙今場贏波，我感到非常高興。與曼聯簽約正是我打破這項紀錄的動力，我非常開心可以回家。」葡萄牙驚險反勝，主帥山齊士賽後當然大讚C朗，「他(朗)一向如此，偉大的球員也總是如此。比賽也許進行得並不順利，但他們總能找到解決辦法。」全取3分後，葡萄牙比同組另外4個對手都多賽一場下，暫以3分優勢領跑。

## 法國和波1.09倍W倒灶

【巴黎2日綜合電】下半場大部分時間10人應戰的法國，在周三上演的世盃外歐洲區D組賽事，主場失望地只能以1比1追和波斯尼亞，熱至1.09倍主W宣告泡湯。

作客的波斯尼亞在36分鐘把握主隊後場失誤，由迪斯高破門先拔頭籌，法國4分鐘後，依靠基沙文的入球追平。下半場5分鐘，主隊右後衛祖利斯古迪祖野飛刺客軍的哥拉辛拿斯，球證觀看VAR後，向祖利斯古迪出示紅牌。10人應戰的法國表現未有起色，最終未能再取入球，只能與到訪的波斯尼亞打成1比1完場。

法國主帥迪迪克賽後坦言，10人應戰的局面，讓比賽變得更加艱難，「我們還是有一些機會，但這顯然不是我們希望收穫的結果。」值得一提

的是，基利安麥比今仗再交白卷，已是連續6場國際賽未有入球。

4輪過後，法國取得2勝2和積8分，依然以4分優勢領跑，皆因同組的烏克蘭同日作客以2比2戰平哈薩克，至今4戰全和。只踢了兩輪的芬蘭以2分位列第3。下輪賽事，法國將會作客烏克蘭，上演榜首大戰。

F組賽事，丹麥主場以2比0送走蘇格蘭，4連勝領跑榜首；G組賽事，挪威主場以1比1追和荷蘭，土耳其主場以2比2賽和黑山，經過這輪賽事後，土耳其以8分居首，荷蘭、黑山及挪威皆是以7分，緊隨其後，形勢緊湊。H組賽事，俄羅斯與克羅地亞互交白卷，雙方賽後均以7分，並列首位。



世盃外亞洲區12強賽四開打，韓國、日本主場一齊失分。韓國在孫興民(圖)領軍下，始終無法破門，最終只能與到訪的伊拉克打成0比0完場；日本迎門阿曼，表現令人失望，戰至末段被薩布希攻入全場唯一入球，結果阿曼爆冷以1比0擊敗日本，開出18倍客W。